

锐观察

这就是传说中的“萝卜招聘”？

笔试领先12分 面试后却败北

近日，在河北省人力资源和社会保障厅(以下简称河北省人社厅)统一组织的笔试中，李娟以领先第二名12分之多进入面试，虽位列面试成绩第二名，最终却以0.08分之差排在总分排名第二名，从而应聘失败。

但随之有消息传来，胜出者被指是所应聘岗位领导的女儿。

这使河北大学今年毕业的硕士研究生李娟坚信，她所参加的河北省社会科学院2011年事业单位工作人员招聘是一次“萝卜招聘”。

“一个萝卜一个坑。大萝卜为小萝卜挖了一个坑。”李娟说，她参与了一次“萝卜招聘”。

这一消息迅速在微博上引发网友对“萝卜招聘”的围观，截至8月2日21时，该条微博被转发超过4000次、评论900次。

5月24日，笔试成绩公布，李娟的笔试成绩排在应聘者第一位。

在河北省社科院7月15日公布的《2011年招聘事业单位工作人员面试考核考生成绩公告》上，记者注意到，李娟的笔试成绩为128.9分，比第二名的116.4分高了12分多，而排在第三、第四的分别是：115.9分和103.8分。

她告诉记者，为了准备即将到来的面试，“还专门花钱去听了面试辅导班的课”。

7月12日，李娟和其他3人一起参加了“科辅人员”的面试。

7月15日，面试成绩公布。结果，她遭遇又一次失败。

面试考核成绩排名第二的她，以0.08分之差，综合成绩排在了第二位。综合成绩第一名则是笔试成绩第三名的另一应聘者——李娜。

与参加的前三次公务员考试不同，对于这一次失败，李娟并不认可。她告诉记者，这次招聘过程，特别是面试环节的种种“疑点”，让她不得不质疑这次招聘的公正性。

胜出者被指是 应聘岗位领导之女

李娟告诉记者，在她看来充满“疑点”的面试，是在笔试成绩公布近两个月后7月12日进行的。

那一天，共有4人进入社科院“科辅人员”面试环节。

李娟说，7月12日上午，在进行



资格复审后，有工作人员通知：在省社科院会议室，部门领导要先进行一次“简单的面试”，“不打分”。

而这次“简单的面试”，共有三个面试官在座，“两男一女”。“他们自称是《经济论坛》杂志社的领导。”

李娟告诉记者，此次招聘的“科辅人员”就是到河北省社科院主管、主办的《经济论坛》杂志社做编辑。

“每个人的面试时间大约为5分钟。”李娟回忆，就是做了一下简单的自我介绍，很随意。但一位面试官的问题，却给李娟留下了很深的印象。“这位考官问我，你和李娜是一个学校的吗？你们认不认识？”

据李娟了解，此次和她一同应聘的李娜，也就是此次招聘的最终胜出者，是去年毕业的河北经贸大学行政管理专业的硕士研究生，“毕业后在《经济论坛》杂志社实习”。

关于李娟和《经济论坛》杂志社社长兼主编李现科的关系，李娟早就有所耳闻。“我的一位亲戚告诉我，他们两人是亲属。”李娟得知情况后，一度愤怒地将自己的网络签名改为：考得好，不如生得好。

有信息显示，《经济论坛》杂志社社长兼主编李现科确有一女儿，名叫李娜，1984年出生。

正式的面试开始于当日下午3时。4个人抽签决定了面试次序。“我是第二个，李娜是最后一个。”

这次面试共有7位考官和1位监

督员，每个人面试时间是15分钟。李娟告诉记者：面试时并没有抽题，而是面试官根据准备好的题目，随机提问。

7月15日，河北省社科院网站上公布了《2011年招聘事业单位工作人员面试考核考生成绩公告》。

笔试成绩排名第三的李娜，在面试中高分逆转，她获得了91.6分的高分。李娟的面试成绩为82.8分，另两位进入面试的应聘者面试成绩分别为80.6分和79分。

记者注意到，在7月15日的公告中，在“科辅岗位”一栏的旁边，河北省社科院对总成绩的计算方法作了说明：笔试成绩占总成绩的40%，面试考核成绩占总成绩的60%。

《河北省事业单位公开招聘工作人员暂行办法》第33条规定：“笔试成绩占考试总成绩的比例一般不得低于40%”，“具体加权比例，考试组织单位应当在向社会发布的招聘公告中载明”。

“这一比例，并没有按要求在招聘公告中载明。”李娟质疑说，河北省社科院只是在综合分数计算完毕，公布成绩时，才首次说明了总成绩的计算办法，“这显然是违规的”。

“40%只是有关部门要求笔试成绩所占比例的最下限。”李娟强调说：“笔试成绩占到41%，此次招聘胜出的就不是李娜，而是李娟。”

岗位有量身 打造之嫌

如今，在李娟看来，这次招聘从一开始，岗位似乎就有量身打造的嫌疑。

当时河北省社科院招聘“科辅人员”的专业要求为“公共政策研究”，而在高校的专业设置中并没有“公共政策研究”专业，这只是“行政管理”专业下设的一个研究方向。

在李娟曾就读的河北经贸大学行政管理专业硕士研究生招生目录中就有行政文化、地方行政管理、人事行政、公共政策分析4个研究方向。

面试成绩公布后，李娟曾致电河北省社科院人事处。

“李娟是社科院子弟，而且面试评委都是社科院的人。”在电话录音中，李娟对工作人员质疑招聘公正性，要求“由第三方重新组织面试”。

对于李娟指出李娜是社科院子弟，这位工作人员没有正面回应，他只是在录音中说：“她是我们社科院的子弟呢，这个规定上也没明确子弟不能报考。你们都参加了笔试，都入围了，并且面试阶段的评委组成也不是单纯社科院的。”

“此次招聘，从发布消息到笔试、面试都是按照省里政策规范程序进行的。现在按照事业单位招聘的政策，咱们省里可以单位自行组织考试，也可以是省里统一组织考试。”工作人员解释说：“咱们这个面试，包括面试方案，都是上级部门批准的，都跟他们备过案的，上级部门也派了评委。”他强调：“评委是经过上级部门批准之后组成，然后他们也派专门的评委到现场。”

而当李娟要求公开面试评委的姓名和身份时，这位工作人员回答说：“我们评委应该是不公开的。”

对于李娟重新组织面试的要求，工作人员说：我们这儿有省纪委派驻的纪检组，因为当时他们是监督员，监督员的职责就是负责整个过程的监督。

工作人员告诉李娟：“按照监督程序，你向我们反映，我给你解释了。还有疑问，你可以去纪检部门反映。”

综合成绩第一的李娜究竟是不是《经济论坛》杂志社社长兼主编李现科的女儿？8月2日，记者到河北省社科院了解相关情况。人事处工作人员请示后表示，这段时间为该院集中调研时间，领导们都不在，因此今天不能接受记者的采访。

本版稿件据《中国青年报》

九如山进入最佳观瀑期



参与“送您一夏清凉”活动，
赢取终身免票大奖。详情百度九如山！

随着雨季的到来，九如山进入最佳观瀑期，这时候的九如山泉涌潭盈，溪流汩汩，瀑布壮美。山间二十四名泉喷涌而出，八大潭面水清如镜，倒映着山巅绿树云亭，把潭水映衬的更加翠绿。漫步在由堪称世界第一的1公里实木栈道连绵的奇景中，感受天然山泉水的清凉与纯净。

旅游热线：0531-82826666

中国·济南·西营

